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Membros presentes 

Entidade Representante 

ABCON Carolina Mayumi Nakadomari (T) 

ASSEMAE Márcio Tonelotti (S) 

Assoc. 

Hortifrutiflores de 

Jarinu 

Cassiano Contesini (S) 

BRK Ambiental 

Limeira 
Gláucio Vitorio Madsen (T) 

BRK Ambiental 

Rio Claro 
Crislaine Soares Teixeira (S) 

BRK Ambiental 

Sumaré 

Gláucio Vitorio Madsen (T) 

Crislaine Soares Teixeira (S) 

Thais Alves da Silva (S) 

CATI Denis Herisson da Silva (T) 

CIESP - DR 

Bragança Paulista 
Michele Consolmagno (T) 

CIESP - DR 

Campinas 
Mariana Casado (T) 

DAE Santa 

Bárbara d´Oeste 
Larissa Moreno Prieto de Bonfim (S) 

DAEE 
Cecília de Barros Aranha (T) 

Ariana Rosa Bueno Damiano (S) 

FRC Ambiental Fábio Renato de Souza Cruz (T) 

Geoblue 
Deborah Pereira da Silva (T) 

Gislaine Trolize (S) 

P.M. de Campo 

Limpo Paulista 
Silvia Rocha (T) 

P.M. de 

Cordeirópolis 
Adriano Malosso (S) 

P.M. de Indaiatuba 
Adriano Prochowski (T) 

Roberto Mario Polga (S) 

P.M. de Jaguariúna Paulo Roberto Iamarino (S) 

P.M. de Jarinu Marcos Rogério de Morais Monteiro (T) 

Pró-Flor Atibaia Dirceu Kioshi Hasimoto (S) 

SAA Denis Herisson da Silva (T) 

SAAE Atibaia Tiago Gomes (S) 

SABESP 
Nilton de Santana (T) 

Vanessa Egídio Pereira (S) 

SANASA Márcio Tonelotti (S) 

SANEBAVI Luiz Ricardo de Oliveira (T) 

Semear 

Consultoria 
Carlos Eduardo da Silva Francisco (T) 

SINDAREIA José Edvaldo Tietz (T) 

Sindicato Rural de 

Atibaia 
Dirceu Kioshi Hasimoto (S) 

 

Membros ausentes  

Entidade 

AEAA Atibaia e Região 

BRK Ambiental Santa Gertrudes 

CISBRA 

DAAE - Rio Claro 

DAE Americana 

DAE Jundiaí 

DAE Valinhos 

Dedini S/A 

Destra Desenvolvimento Mineral 

Edisonda 

Mackenzie - Campinas 

P.M. de Itatiba 

P.M. de Itupeva 

P.M. de Limeira 

P.M. de Louveira 

P.M. de Salto 

P.M. de Várzea Paulista 

Química Amparo 

Renove 

 

Demais Presentes 

Entidade Representante 

Agência das Bacias PCJ 

Tainá Moura 

Tiago Georgette 

Kaique Duarte Barretto 

BRK Ambiental Sumaré 

SA 
Wesley Rodrigo dos Santos 

INEVAT Cecília de Barros Aranha 

Química Amparo - Ypê 
Carla Prudente Piva 

Helmut W. Forster 

(T) – Titular (S) – Suplente (R) – Representante 

 

Aos vinte e quatro dias de junho de 2022, realizou-se 

por meio de videoconferência na plataforma do Google 

Meet, a 96ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica de 

Outorgas e Licenças (CT-OL) dos Comitês PCJ. 1. 

Pauta: A pauta e a convocação da reunião foram 

enviadas aos presentes por meio de mensagem 

eletrônica em 15 de junho de 2022, conforme prazo 

regimental. 2. Abertura da 96ª Reunião Ordinária da 

Câmara Técnica de Outorgas e Licenças. A abertura 

da reunião foi realizada pela Sra. Ariana Rosa Bueno 
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Damiano, representante do Departamento de Águas e 

Energia Elétrica (DAEE) do Estado de São Paulo e 

coordenadora-adjunta da CT-OL, por meio da 

plataforma de videoconferência Google Meet, onde 

agradeceu a presença de todos e informou da existência 

de quórum em segunda chamada (acima de 33%) para o 

início da reunião. A Sra. Ariana solicitou a inclusão do 

item de pauta “Inclusão de novas entidades na CT-OL”, 

por conta da solicitação de ingresso do membro Instituto 

de Estudos Vale do Tietê (INEVAT). Assim, a Sra. 

Ariana colocou em apreciação a proposta sendo 

aprovada por unanimidade. A pauta da 96ª Reunião 

ficou da seguinte forma: 1. Abertura; 2. Inclusão de 

nova entidade na CT-OL: 2.1 Instituto de Estudos Vale 

do Tietê (INEVAT); 3. Informes da SE/PCJ; 4. 

Informes da CT-OL; 5. Aprovação da Ata da 95ª 

Reunião Ordinária da Câmara Técnica de Outorgas e 

Licenças, realizada em 18/04/22; 6. Grupo de Trabalho 

de Usos da Água e Difusão de Informações em Recursos 

Hídricos e Licenciamento Ambiental (GT-Usos da 

Água e Difusão): 6.1 Aprovação Final da Minuta da 

Política de Outorgas e Licenças (7ª Reunião do GT); 6.2 

Apresentação dos pontos relevantes do tema “Alocação 

de Água” e recomendações de temas a serem discutidos 

no GT-Estiagem da CT-PL (8ª Reunião do GT); 6.3 

Apresentação e aprovação dos relatos da 7ª reunião do 

GT-Usos; 7. Grupo de Trabalho de Enquadramento dos 

Corpos D’água (GT-Enquadramento): 7.1 

Apresentação sobre o planejamento do Webinário: 

“Conversando sobre o Rio Jundiaí, como estamos e o 

que podemos alcançar juntos!" referente as ações de 

efetivação do enquadramento do Rio Jundiaí/SP; 8. 

Outros Assuntos; 9. Encerramento. 3. Inclusão de nova 

entidade na CT-OL: a Sra. Ariana informou, que em 

atendimento ao Regimento Geral das Câmaras 

Técnicas, aprovados por meio da Deliberação dos 

Comitês PCJ nº 362/21, de 30/03/2021, entidades 

interessadas podem ingressar a qualquer momento nas 

Câmaras Técnicas dos Comitês PCJ bastando para isso 

seu ingresso ser apreciado e aprovados pelos demais 

membros da CT, quando a solicitação ocorre fora do 

período de renovação das Câmaras Técnicas. 3.1. 

Instituto de Estudos Vale do Tietê (INEVAT): 

associação estabelecida no município de Salto/SP que 

encaminhou indicação de participação como 

representante titular a Sra. Cecília de Barros Aranha. 

Assim, a Sra. Ariana colocou em apreciação sendo 

aprovada por unanimidade o ingresso do INEVAT 

como membro da CT-OL. A Sra. Cecilia agradeceu a 

aprovação e informou que, por estar em licença prêmio 

no DAEE e pelo motivo de em breve se aposentar na 

entidade, ingressou como voluntária no instituto e 

pretende apoiá-lo nos estudos e representações em seus 

espaços de atuação. Assim, ela participará da CT-OL 

representando as duas entidades e que durante o período 

de sua licença-prêmio representará apenas o INEVAT; 

4. Informes. A Sra. Cecilia passou para os Informes. 

4.1. Informes da Secretaria Executiva dos Comitês 

PCJ. Os informes da Secretaria Executiva dos Comitês 

PCJ (SE/PCJ) foram transmitidos pelo Sr. Tiago 

Georgette, da equipe de apoio da Secretaria Executiva 

dos Comitês PCJ (SE/PCJ). a) Alteração de 

representantes na CT-OL: o Sr. Tiago informou que 

entre a última reunião e essa, a SE/PCJ recebeu a 

solicitação de alteração de representantes de dois 

membros: i) CIESP DR Campinas: solicitando a 

indicação da Sra. Mariana Casado como representante 

titular; ii) PM de Limeira/SP: solicitando a indicação 

do Sr. Emerson Frasnelli Mian como representante 

titular e do Sr. Fabio Leandro Ferraz Peixoto como 

representante suplente. Como essas alterações são de 

entidades já participantes, o Sr. Tiago destacou que não 

cabe aprovação havendo apenas a ciência aos demais 

membros da CT; b) Capacitação dos representantes 

nos Comitês PCJ: o Sr. Tiago destacou a demanda de 

incentivar os membros das Câmaras Técnicas a 

capacitarem-se, visando o aperfeiçoamento das 

discussões dos Comitês PCJ e em atendimento às metas 

do Programa Nacional de Fortalecimento dos Comitês 

de Bacias Hidrográficas (PROCOMITÊS), da 

Deliberação CRH nº 248, de 18/02/2021, que aprovou a 

metodologia de distribuição dos recursos financeiros do 

Fundo Estadual de Recursos Hídricos (FEHIDRO) e do 

Planejamento Estratégico dos Comitês PCJ. A principal 

orientação é que sejam cursos na temática de meio 

ambiente e recursos hídricos, com realização a partir do 

ano de 2022. Foram citados como exemplo os cursos 

disponibilizados no portal da Agência Nacional de 
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Águas e Saneamento Básico (ANA) e do Sistema 

Integrado de Gerenciamento de Recursos Hídricos do 

Estado de São Paulo (Capacita-SigRH), em que ambas 

as plataformas dispõem de cursos gratuitos, de curta 

duração e de forma virtual. Apresentou também a 

plataforma de cursos gratuitos a Escola Virtual do 

Governo Federal (E.V.G), disponível no link 

<https://www.escolavirtual.gov.br/> que conta com 

mais de 428 (quatrocentos e vinte e oito) oportunidades 

disponíveis no Catálogo de Cursos da plataforma. 

Informou que podem ser enviados certificados de cursos 

de especialização, fomentados ou não pelos Comitês 

PCJ. Complementarmente, orientou que o certificado do 

curso deve ser enviado para o e-mail da SE/PCJ; c) 

Balanço de participação em capacitações 2022: 

informou que até a presente data, 41 (quarenta e um) 

representantes encaminharam certificados de cursos e 

eventos realizados para a SE/PCJ, sendo que três 

representantes de membros da CT-OL encaminharam 

certificados no período. Assim, reforçou a importância 

dos membros encaminharem seus certificados; d) 

Próximas reuniões dos Comitês PCJ: em seguida, foi 

informada da próxima reunião agendada da Câmara 

Técnica de Planejamento (CT-PL) e da Plenária dos 

Comitês PCJ, cuja participação não é obrigatória para 

quem não for membro do Plenário dos Comitês PCJ, 

ficando o convite aberto aos que queiram participar 

como ouvinte da 25ª Reunião Extraordinária dos 

Comitês PCJ, no dia 29/06/2022, às 9h, com 

transmissão ao vivo pelo YouTube com link a ser 

disponibilizado na agenda do site dos Comitês PCJ; e) 

Webinar da CT-Rural: convidou a todos para 

acompanhar a webinar “O Produtor Rural como 

produtor de água”, a ser realizado no dia 21/07/2022 às 

13h30, por meio do canal da Agência PCJ na plataforma 

do YouTube. O evento está sendo organizado pela 

Câmara Técnica de Conservação e Uso da Água no 

meio Rural (CT-Rural) dos Comitês PCJ. O Sr. Denis 

reforçou o convite informando que participarão 

representantes da Cooperativa dos Plantadores de Cana 

do Estado de São Paulo (COPLACANA), Secretaria de 

Agricultura de Piracicaba/SP e da Câmara Técnica de 

Conservação e Proteção dos Recursos Naturais (CT-

RN) dos Comitês PCJ; f) NewsletterComitêsPCJ: o Sr. 

Tiago convidou a todos para conhecerem a plataforma 

de atualização periódica de notícias da atuação dos 

Comitês PCJ e de suas Câmaras Técnicas, que 

periodicamente é atualizada pela Assessoria de 

Comunicação da Fundação Agência das Bacias PCJ. Os 

interessados podem acompanhar no link 

<https://agencia.baciaspcj.org.br/newscomitespcj/>. 

4.2. Informes da Coordenação da CT-OL. Na 

sequência, a Sra. Cecília prosseguiu com os informes da 

coordenação: a) 95ª Reunião Ordinária da CT-SAM: a 

Sra. Cecília reforçou o convite enviado para os 

membros da CT-OL, a pedido da coordenação via e-

mail, para participarem da 95ª Reunião Ordinária da 

Câmara Técnica de Saúde Ambiental (CT-SAM) dos 

Comitês PCJ no dia 28/06/22 às 9h, por 

videoconferência, para acompanharem a apresentação 

“Passos para elaboração do Plano se Segurança da Água 

- Parte I e Parte II” a ser realizada pelo Prof. José Carlos 

Mierzwa da Universidade de São Paulo (USP); 4.3. 

Informes dos membros. Não houve informes dos 

membros.  5. Aprovação da Ata da 95ª Reunião 

Ordinária da Câmara Técnica de Outorgas e 

Licenças. A Sra. Cecília abriu espaço para 

manifestação sobre o conteúdo da minuta de ata da 

95ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica de Outorgas 

e Licenças, realizada em 18/04/2022, por 

videoconferência, sendo submetida aos presentes que 

entenderam não ser necessária a leitura dela. O Sr. Luiz 

Ricardo de Oliveira, representante da SANEBAVI, 

solicitou alteração de um relato seu registrado na 

minuta. Assim, a Sra. Cecília colocou em apreciação 

sendo aprovada por unanimidade com a alteração 

apresentada. 6. Grupo de Trabalho de Usos da Água 

e Difusão de Informações em Recursos Hídricos e 

Licenciamento Ambiental (GT-Usos da Água e 

Difusão): Na sequência, a Sra. Cecília passou a palavra 

para o Sr. Denis Herisson, representante da CATI/SAA 

e coordenador do GT-Usos da Água e Difusão para 

apresentar os assuntos em pauta. 6.1 Aprovação Final 

da Minuta da Política de Outorgas e Licenças (7ª 

Reunião do GT): O Sr. Denis informou que a versão 

final da minuta da Política de Outorgas foi analisada e 

aprovada pelos membros do GT. Assim, sendo 

encaminhado para a CT-OL, a versão da minuta foi 

https://www.escolavirtual.gov.br/
https://agencia.baciaspcj.org.br/newscomitespcj/
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posteriormente encaminhada junto da convocação dessa 

reunião para apreciação de todos. A Sra. Cecília 

informou que o documento foi amplamente analisado 

em várias reuniões e colocou a minuta final para 

apreciação dos membros, sendo aprovada por 

unanimidade. A Sra. Cecília informou que essa Política 

abrirá uma oportunidade interessante de diálogo entre o 

órgão gestor e a sociedade usuária de recursos hídricos 

das Bacias PCJ, possibilitando a disponibilização de 

recursos hídricos para fiscalização e apoio ao processo 

de outorga dos usos de recursos hídricos. Assim, com a 

aprovação, a Sra. Cecília informou que o documento 

deverá ser encaminhado para ser apreciado no GT-

Integração da CT-PL e tramitar pela CT-PL e posterior 

aprovação na Plenária dos Comitês PCJ. O Sr. Denis 

agradeceu a participação de tantas pessoas na 

elaboração desta Política destacando, em especial, a 

participação e contribuição dos Srs. Luiz Roberto 

Moretti e Marco Antonio Garcia de Almeida, que muito 

contribuíram e faleceram durante o período dos 

trabalhos; 6.2 Apresentação dos pontos relevantes do 

tema “Alocação de Água” e recomendações de temas 

a serem discutidos no GT-Estiagem da CT-PL (8ª 

Reunião do GT): O Sr. Denis informou que durante a 

7ª Reunião do GT, em 03/05/2022, houve a solicitação 

de abordar o tema “Alocação de Água” pelo Sr. Roberto 

Polga, representante do Consórcio Piraí, explicou que 

em períodos de estiagem, o reservatório existente no Rio 

Capivari-Mirim e que atende ao abastecimento do 

município de Indaiatuba/SP fica severamente 

prejudicada já que a afluência é menor que a vazão a ser 

descarregada atendendo às determinações do órgão 

outorgante. Por isso, os técnicos do SAAE de 

Indaiatuba/SP entendem ser interessante pensar a 

proposta de alocação de água para proporcionar a gestão 

adequada da descarga e uso por meio dessa ferramenta. 

O Sr. Polga informou que uma reunião já foi realizada 

junto à Diretoria Baixo Médio Tietê (BMT) do 

Departamento de Águas e Energia Elétrica do estado de 

São Paulo (DAEE) e os técnicos de Indaiatuba/SP se 

responsabilizaram para realizar um estudo para 

identificação dos problemas que uma descarga menor 

poderia causar aos usuários a jusante do referido 

barramento de abastecimento urbano. A Sra. Vanessa 

Egídio Pereira, representante da SABESP, reforçou que 

a jusante do barramento há a captação de água bruta para 

atendimento da população do município de Monte 

Mor/SP solicitando atenção a esse uso. O Sr. Denis 

informou que o assunto foi abordado na 8ª reunião do 

GT-Usos quando foi realizada em 10/06/2022 a 

apresentação “Alocação de Água: instrumento 

regulatório” pelo Sr. Wilde Gontijo, da Coordenação de 

Marcos Regulatórios e Alocação de Água (COMAR) da 

Agência Nacional de Águas e Saneamento Básico 

(ANA). O Sr. Wilde apresentou sobre o problema 

regulatório da escassez hídrica, os instrumentos 

regulatórios existentes, o Termo de Alocação de Água, 

os boletins de acompanhamento da alocação de água e 

o Marco Regulatório existente. Entre os principais 

desafios, o Sr. Wilde destacou a definição legal de 

escassez hídrica e a regulamentação de quem declara a 

situação de escassez hídrica como o município, órgão 

gestor ou o Comitê de Bacia Hidrográfica (CBH). A Sra. 

Cecília destacou que, atualmente, a ANA vem 

declarando, conjuntamente com o CBH, a situação de 

escassez hídrica, conforme informado pelo Sr. Wilde na 

apresentação. Informou que a ANA define escassez 

hídrica como “a quantidade de água disponível num 

determinado ponto que não é suficiente para atender a 

demanda. É um desbalanço entre a disponibilidade real 

e a demanda local” e destacou que a água disponível no 

ponto não é o cálculo baseado na vazão de referência. 

Informou que quanto às características de situação de 

escassez hídrica, vale destacar os aspectos: i. temporal: 

quando é temporária causada por estiagens anuais 

eventuais ou permanente, causado por balanço hídrico 

negativo consolidado; ii. territorial: podendo ser 

causado por sistema hídrico e não bacia hidrográfica, 

trecho de rio, reservatório com ou sem trecho 

perenizável; iii. institucional: quando há um ou mais 

domínio dos recursos hídricos, um ou mais CBH 

envolvido, ausência de instância local participativa e 

ausência de instrumentos regulatório específicos. O 

Termo de Alocação de Água está disciplinado nas 

Resoluções CNRH nº 46 de 26/10/2020 e 129 de 

29/06/2021. São características mínimas para aplicação 

da alocação de água: sistemas hídricos bem definidos, 

ser aplicado previamente ao período de estiagem, 
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processo participativo na gestão e reuniões 

completamente abertas para participação pública. 

Assim, a Sra. Cecília informou que, como o assunto foi 

abordado em GT da CT-PL e a demanda foi 

encaminhada pelo Sr. André Navarro, secretário-

executivo do CBH-PCJ e PCJ FEDERAL, uma 

comunicação será enviada para a CT-PL questionando 

sobre prioridades detalhadas no Plano das Bacias PCJ, 

caracterização do ponto, outorgas concedidas e 

fiscalizações existentes para subsídio à tomada de 

decisão e implementação da alocação de água. Destacou 

que por ser um conflito de decisão rápida, o CBH pode 

não ser o melhor espaço para deliberação devido ao 

processo de discussão ser menos célere. O Sr. Denis 

destacou que esse assunto terá discussão ampliada no 

GT, sendo que na próxima reunião, está sendo planejada 

a participação de técnicos responsáveis para 

apresentação e relato das experiências de alocação de 

água no estado de Minas Gerais (MG). 6.3 

Apresentação e aprovação dos relatos da 7ª reunião 

do GT-Usos: O Sr. Denis informou que na 8ª Reunião 

do GT-Usos, não houve oportunidade de apreciar e 

aprovar a minuta de Memória Técnica do GT. Assim, 

essa minuta foi encaminhada junto da convocação para 

esta reunião. O Sr. Denis colocou em apreciação sendo 

aprovada por unanimidade a Memória Técnica da 7ª 

Reunião do GT-Usos e Difusão da Água realizada em 

03/05/2022 por videoconferência. A Sra. Cecília 

agradeceu as contribuições e deu sequência à pauta. 7. 

Grupo de Trabalho de Enquadramento dos Corpos 

D’água (GT-Enquadramento). A Sra. Cecília 

justificou a ausência da Sra. Maria Carolina Hertel 

Dutra e Simões, representante do DAE Jundiaí e 

coordenadora do GT-Enquadramento por motivos de 

ordem pessoal. 7.1 Apresentação sobre o 

planejamento do Webinário: “Conversando sobre o 

Rio Jundiaí, como estamos e o que podemos alcançar 

juntos!" referente as ações de efetivação do 

enquadramento do Rio Jundiaí/SP: A Sra. Cecília 

informou aos membros que está em planejamento a 3ª 

edição do webinário para acontecer no mês de 

setembro/2022 e que vem sendo realizada desde 2020. 

Solicitou apoio dos membros que se situam nos 

municípios da bacia do Rio Jundiaí, para pensar em 

propostas dos temas a serem abordados na terceira 

edição, mas sem repetir temas das edições anteriores. O 

Sr. José Edvaldo Tietz, representante da SINDAREIA, 

destacou a importância de, além dos trabalhos de 

conservação, ser também planejado mecanismos de 

reservação de água para controle da vazão e oferta para 

as comunidades, devido aos índices tão críticos nas 

Bacias PCJ. A Sra. Cecília propôs fazer uma conversa 

prévia com representantes municipais na bacia do Rio 

Jundiaí para pensar ações conjuntas. O Sr. Roberto 

Polga, representante do Consórcio Piraí, propôs realizar 

uma apresentação com o Prof. Adriano Malosso, 

representante da PM de Cordeirópolis/SP, sobre ações 

de outorgas, conservação da água e preservação das 

matas ciliares no Rio Jundiaí. O Sr. Adriano 

recomendou a construção de barraginhas como solução 

tecnológica para conservação da água e sugeriu a todos 

a publicação da EMBRAPA “Barraginhas: água de 

chuva para todos”, disponível no link 

<https://rb.gy/9godo0>. A Sra. Cecília propôs a 

realização de uma conversa com os Srs. Roberto Polga, 

Adriano Malosso e Maria Carolina Hertel para 

aprofundar a proposta, sendo aceita por todos. A Sra. 

Cecília agradeceu as contribuições e deu 

prosseguimento na pauta. 8. Outros assuntos. A Sra. 

Cecília abriu para outros assuntos, sendo discutidos os 

seguintes pontos: i. a Sra. Cecília informou que, no 

âmbito dos Comitês PCJ, existe o Grupo de Trabalho de 

análise de empreendimentos em processo de 

licenciamento e outorga nas Bacias PCJ (GT-

Empreendimentos) e que pertence à Câmara Técnica de 

Planejamento (CT-PL) dos Comitês PCJ e é formado 

pelas coordenações das 12 (doze) Câmaras Técnicas dos 

Comitês PCJ. Informou que todos os empreendimentos 

analisados ou em processos de análises estão listados no 

link <https://rb.gy/y9fwc1> e convidou todos os 

membros para acessarem e conhecerem melhor os 

empreendimentos e os pareceres gerados pelos Comitês 

PCJ; ii. Informou que no ano de 2022 vários 

empreendimentos foram apreciados e avaliados pelo 

GT-Empreendimentos. Na próxima reunião a ser 

realizada no dia 12/07/22, será apreciado o 

empreendimento “Ampliação de atividade de extração 

de granito e saibro, Bragança Paulista/SP”. Explicou 

https://rb.gy/9godo0
https://rb.gy/y9fwc1
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que a coordenação da CT-OL sempre avalia os 

empreendimentos contando com o apoio de técnicos 

designados pelo DAEE para embasar todas as 

proposições da CT. A Sra. Ariana Damiano destacou 

que cada CT possui uma metodologia de análise e 

apreciação dos empreendimentos e que os 

empreendimentos também são analisados pelos 

Conselhos das Áreas de Proteção Ambiental (APA), 

quando situado em sua área de abrangência; iii. O Sr. 

Cassiano Contesini, representante da Associação 

Hortifrutiflores de Jarinu/SP, destacou o início da 

implantação do Programa de Pagamentos por Serviços 

Ambientais (PSA) no município de Jarinu/SP, o que 

também contribui com a preservação da bacia do Rio 

Jundiaí; iv. O Sr. Carlos Francisco, representante da 

Semear Consultoria, propôs realizar uma discussão 

acerca do aproveitamento de compensações ambientais 

em processos de licenciamento para agregar valor em 

ações de preservação de matas ciliares com práticas 

agroflorestais e o uso de técnicas alternativas de 

restauração conforme definido na Resolução SMA nº 

32/2014 que “estabelece as orientações, diretrizes e 

critérios sobre restauração ecológica no Estado de São 

Paulo, e dá providências correlatas”. O Sr. Denis 

Herisson, representante da CATI/SAA e coordenador 

do GT-Mananciais, convidou o Sr. Carlos Francisco 

para levar essa discussão na 63ª Reunião do GT-

Mananciais, a ser realizada no dia 08/07/2022, por 

videoconferência. 9. Encerramento: Foi passada a 

palavra aos presentes e não havendo manifestação, a 

Sra. Cecília de Barros Aranha e a Sra. Ariana Rosa 

Bueno Damiano agradeceram a presença de todos e foi 

dada por encerrada a 96ª Reunião Ordinária.  
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